

## ИСТОРИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ



Техник-биолог В.М. Петрова (ОПХ "Каложицы")

В 2012 году в КФХ произвели 98 тонн молока, 42 тонны мяса, 20 тысяч штук яиц, 1,5 тонны меда, 357 тонн овощей, более 7 тысяч тонн картофеля.

Еще одно неблагоприятное по погодным условиям лето внесло свои коррективы в планы по посадке картофеля. Площадь, отведенная под картофель, стала сокращаться в ЗАО "Сельцо" и ФГУП "Каложицы". Поэтому районная администрация увеличила дотации хозяйствам, где картофель выращивают в прежних объемах.

В целях дальнейшего развития АПК разработана и утверждена муниципальная программа на период до 2020 года. В программу включено строительство ФАПов и амбулаторий на селе, новых ДК, газификация поселений и т.д.

В 2014 году оборот сельхозпродукции вырос более чем на 30% к уровню 2013 года и составил 2,2 млрд рублей. Предприятия АПК собрали рекордный урожай зерновых - 35,2 тысячи тонн, урожайность гектара составила 37,3 центнера. Приблизительно треть зерна, собираемого в Ленинградской области, приходится на Волосовский район. Валовый сбор картофеля составил 11,8 тысячи тонн и обеспечил району второе место по области. Новых успехов добились и животноводы. За год произведена 91 тысяча тонн молока. Средний надой на корову - 8414 кг молока. В ЗАО ПЗ "Рабитицы" получили 11406 кг молока от коровы, в ЗАО ПЗ "Гомонтово" - 11009 кг. Это самые высокие показатели по России. Каждая корова этих хозяйств ежедневно снабжает литром молока 30 человек. Каждая! А тысячи коров? Министерство сельского хозяйства РФ признало ЗАО ПЗ "Рабитицы" лидером страны по продуктивности стада.

Гигантский шаг в повышении уровня надоев сделали в ЗАО



Герой Социалистического Труда, первая "шестистысячница" Т.И. Морозова ("Ленинский путь")

"Сельцо". За год надой на одну корову поднялся на 3198 кг молока к уровню прошлого года, пройден девятисотый рубеж.

Среди КФХ лидирует хозяйство С.В. Кузьмина, где за год произведено 4000 тонн зерна, 2,4 тысячи тонн картофеля и 37 тонн радужной форели. Рыбоводством сегодня занимается и крестьянское хозяйство Риммы Николаевны



Главный зоотехник "Гомонтово" Г.А. Соловьёва

потенциала стада КРС Волосовского района не только в Ленинградской области, но и в России не имеют соперников.

В 2016 году погода опять испытывала сельхозпроизводителей на прочность. Дожди - затяжные, обильные - мешали заготовке сена, заливали в период уборки урожая поля картофеля, прибывали к земле стебли зерновых. Карто-



Начальник районного племотдела В.И. Мякотина и зоотехник-селекционер "Сумино" Н.И. Агеева

Петровой. Спрос на рыбу большой. И руководство района оказывает всемерную поддержку этому направлению. Для развития рыбоводства из местного бюджета выделено 500 тысяч рублей. А всего на развитие АПК из бюджетов всех уровней выделено почти 500 миллионов рублей.

В 2015 году Волосовский район признан лучшим районом области в сфере сельскохозяйственного производства. Увеличилась площадь, отведенная под картофель. Многие руководители КФХ сочли выращивание этой культуры делом и уделяли ей все большее внимание.

Среди животноводов по-прежнему лидирует ЗАО ПЗ "Рабитицы". Здесь от каждой коровы получили уже 12139 кг молока (+733 кг к прошлому году). В ЗАО ПЗ "Гомонтово" надой составил 11487 кг молока. По уровню генетического

феля от избыточной влаги болел, зерно прорастало в колосьях. Уборочная техника вязла в бороздах. Тем не менее люди сделали все возможное, чтобы убрать и сохранить урожай. Часть запланированных заготовок сена заменили сеяжом. По валовому производству зерна и картофеля наш район снова занял первое место в Ленинградской области. Безоговорочное лидерство в производстве молока также осталось за Волосовским районом. По плану социально-экономического развития АПК валовое производство молока должно было составить 96,3 тысячи тонн к 2020 году. Но уже в 2016-м получено свыше 101 тысячи тонн. ЗАО ПЗ "Гомонтово" по надоям молока догнало ЗАО ПЗ "Рабитицы". В этом хозяйстве от каждой коровы получено более 12,5 тысячи кг молока. Средняя зарплата сельхозпроизводителей составила 28817 рублей.

Предприятия АПК показывают сальдированную прибыль и являются самой перспективной отраслью в районе. Введение санкций на зарубежную продукцию благоприятно сказалось на наших сельхозпредприятиях. Российская продукция стала востребованной,

стало меньше проблем в деле ее реализации. Но санкции когда-нибудь отменят, и к этому времени мы должны занять прочные позиции на продуктовом рынке. Поэтому так важны дальнейшие совершенствования технологий, модернизация материально-технической базы. И на селе над этим работают целенаправленно. В 2016 году ЗАО "Октябрьское" сдало в эксплуатацию зерносушильный комплекс, производительностью 40 тонн зерна в час, что позволило просушить все подмокнувшее зерно до установленных кондиций. В ЗАО ПЗ "Гомонтово" установлена линия по переработке рапса для получения высокопротеинового корма.

Конечно, без поддержки государственной и муниципальной властей труженикам полей и ферм было бы гораздо сложнее решать свои задачи. В 2016 году из бюджетов всех уровней на поддержку АПК было выделено 426 млн рублей.

В 2017 году погода еще раз попыталась внести свои коррективы в планы сельхозпроизводителей. Из-за неблагоприятных метеорологических условий урожай картофеля погиб на 389 гектарах, зерновые полегли на 1275 гектарах, на 530 гектарах рапс. И все же по производству зерна в области мы заняли первое место, его доля в общих закромах составила 26%. По картофелю - на втором, но все равно пятая часть общего урожая наша.

У нас и стадо КРС самое большое в Ленинградской области - 11087 коров. От каждой получено 9479 кг молока. На первом месте по надоям в районе ЗАО ПЗ "Гомонтово", на втором - ЗАО ПЗ "Рабитицы". В "Гомонтово" каждая корова расщедрилась на 12903 кг молока, в "Рабитицах" - на 12504 кг. Эти два лидера, идущие вперед без срывов и отступлений, являются лидерами и в России. Говорят, "незаменимых нет", но с этим можно и не согласиться. Н.Г. Позднякова, принявшая хозяйство, где второсортного молока от коров получали не более 3000 кг в год, добилась четырехкратного увеличения в надоях. Добилась четким планированием каждого шага в развитии хозяйства, жесткой требовательностью к себе и коллективу, умением эффективно использовать каждый заработанный рубль. Кропотливая работа над повышением продуктивности стада, созданием максимально комфортных условий для его содержания, научный подход к составлению рационов кормления, материальное стимулирование ответственных специалистов и рабочих, неминуемое наказание - выговоры, штрафы, увольнения - для перерывных, сделали коллектив сильным и сплоченным. За всем этим - Надежда Германовна - умная, смелая, сильная женщина. К 100-летию хозяйства Надежда Германовна Позднякова получила Почетную грамоту от Президента Российской Федерации.

В 2017 году в ЗАО "Октябрьское" построено овощехранилище на 8 тысяч тонн, установлена линия по переработке рапса.

Хозяйства района ежегодно покупают новую технику. Только в 2017 году приобретен 21 трактор, 3 кормоуборочных комбайна и т.д.



Линия по переработке рапса в "Гомонтово"